

普京签署命令承认乌克兰东部两个“共和国”

乌东局势骤然升温 俄西方博弈趋复杂

■本报驻莫斯科记者 孙昌洪
驻柏林记者 王蓓华

俄罗斯总统普京21日发表全国讲话,随后签署命令,承认乌克兰东部的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”。接着,普京在克里姆林宫与这两个俄罗斯所承认“共和国”的领导人会面,并分别签署友好合作互助条约。根据普京所签署命令,俄武装部队将在这两个“共和国”履行维护和平的职能,俄外交部将与其商谈建立“外交关系”。

普京:北约将乌作为发动“先发制人打击”的落脚点

据塔斯社等媒体报道,普京在电视讲话中指出:“今天瞥一眼地图就能看到西方国家是如何信守北约不东扩承诺的,这就是欺骗。一轮又一轮,我们迎来了北约五轮东扩。”普京表示,北约将武器系统部署在更加靠近俄罗斯边境的地区,全然不顾俄方关切、抗议和警告,且今后仍会这样做;在这样的情况下,俄方完全有权采取措施回应,以确保自身安全。

普京说,美国和北约将乌克兰作为对俄发动“先发制人打击”的落脚点,北约接纳乌克兰为成员国并在乌境内部署武器系统是“迟早的事”。他说:“美国退出短程和中程导弹条约后,正公开研制一系列陆基进攻性武器,包括射程可达5500公里的弹道导弹。这类系统如果部署在乌克兰,将能命中俄罗斯位于欧洲的全部国土,甚至越过乌拉尔山脉……这如同在我们咽喉前顶把刀。我毫不怀疑,他们想实施这些计划。”

普京说,美国2014年以来向乌克兰输送数十亿美元军事援助,“乌克兰军队的指挥和控制系统已经接入北约”。“今年,他们(北约与乌克兰)计划的联合军演不少于10场,这些军演显然是为掩饰北约正迅速在乌克兰领土上集结军事力量。”

在普京宣布承认乌克兰两个“共和国”后,乌克兰总统泽连斯基立即联络英美领导人寻求支援。据报道,当地时间21日,泽连斯基与美国总统拜登讨论了俄罗斯承认顿涅茨克和卢甘斯克两地独立性的问题。泽连

王毅应约同布林肯通电话

新华社北京2月22日电 2月22日,国务委员兼外长王毅应约同美国国务卿布林肯通电话,就乌克兰和朝鲜半岛核问题交换意见。

布林肯通报了美方对当前乌克兰局势的看法和立场。王毅表示,中方对乌克兰局势演变表示关注。中方在乌克兰问题上的立场是一贯的,任何国家的合理安全关切都应得到尊重,联合国宪章的宗旨和原则应当得到维护。乌克兰问题演变至今,与新明斯克协议迟迟未能有效执行

密切相关。中方将继续按照事情本身的是非曲直,与各方接触。乌克兰局势正趋于恶化。中方再次呼吁各方保持克制,认识到落实安全不可分割原则的重要性,通过对话谈判缓和事态,化解分歧。

布林肯介绍了美朝关系最新情况。王毅表示,朝鲜半岛核问题的核心是美朝间的问题。美方应重视朝鲜正当合理关切,采取有实质意义的行动。中方主张美朝直接对话,并将一如既往为促进半岛核问题的解决发挥建设性作用。



中国常驻联合国代表21日在安理会举行的审议乌克兰问题紧急会议上呼吁有关各方保持克制,通过外交努力寻求合理解决方案。

新华社发

斯基在官方社交媒体上发文称,乌克兰正在召开国家安全委员会会议,他已向拜登就几个小时的局势进行讨论,并计划在会议结束后与英国首相约翰逊进行通话。

22日,泽连斯基通过电视直播发表讲话。他表示,乌克兰将保留进行独自和集体防卫的权利。国际社会对乌克兰边界的承认不会因俄罗斯的行为而发生改变。俄罗斯对“顿涅茨克人民共和国”与“卢甘斯克人民共和国”的承认是其单方面退出明斯克协议的行为。

泽连斯基当天还在记者会上表示,他将考虑乌外交部关于同俄罗斯断绝外交关系的建议。乌外交部还召回了乌驻俄使馆

临时代办。

据报道,当地时间21日,安理会召开乌克兰局势紧急会议。乌克兰常驻联合国代表基斯利察表示,乌克兰要求俄罗斯取消承认自行宣布成立的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”独立的决定,坚持让莫斯科重返调解顿巴斯冲突的谈判桌前。

欧盟:紧急开会出台对俄最新制裁措施

作为受此事件影响最大的利益攸关方,欧盟主要领导人及德、法、英等欧洲主要国家领导人迅速表态,谴责俄罗斯

“破坏”明斯克协议和乌东和平进程。欧洲理事会主席米歇尔和欧委会主席冯德莱恩21日晚共同发表了一项简短声明,称俄罗斯“这一做法违反国际法,乌克兰主权和领土完整,以及俄对国际社会做出的承诺”,是“非法和不可接受的”。声明表示,欧盟将制裁参与这一事件的相关人员。

据报道,目前欧盟各国已就对俄制裁达成原则一致。

布鲁塞尔时间22日下午4点,欧盟将召开非正式外长会议,讨论第一批制裁内容,主要将目标锁定在俄做出相关“非法决定”的官员,为俄在上述乌东两地开展军事及其他活动提供资金的银行,以及上述两地区与欧盟开展贸易往来活动的实体等;此外,欧盟将不承认俄向其承认独立的两个“共和国”公民所颁发的护照。非正式外长会议的讨论结果将形成法律文件,提交相关机构尽快批准。

另外,欧盟决定向乌克兰提供12亿欧元的宏观经济援助,并应乌方邀请,决定向乌派遣一个由欧盟6国共10人组成的网络安全专家小组,帮助乌抵御“俄方的网络黑客攻击”。

德国总理朔尔茨指责俄正式承认两地区独立是“违反了国际法和明斯克协议”,无视乌克兰的主权,因而“违背了战后国际大部分秩序以之为基础”的原则。他声明,德国将重新评估包括“北溪-2”天然气管道在内的一系列项目,但德不向乌克兰提供武器的决定不会改变。

法国总统马克龙表示欧盟将对俄实施“有针对性的制裁”。法国目前正担任欧盟轮值主席国。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃21日表示,西方对俄罗斯承认“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”的反应是可以预见的,从最近两个月的表现就能看出来。她指出:“我们难道不知道他们将会作何反应吗?当然知道。在我看来,最近两个月表现得非常明显。他们过去撒谎,现在撒谎,而且还将继续撒谎。”

俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金22日表示,当天国家杜马将审议有关批准与顿涅茨克和卢甘斯克条约的问题。

据报道,顿巴斯地区的战火仍在发生,双方均指责对方发动攻击。火灾的具体数量不详,据悉欧安组织已经从那里撤出了部分军事观察监督人员。

(本报莫斯科、柏林2月22日专电)

英女王隔离期间仍在处理公务

病中还向冬奥会英国获奖运动员表示祝贺

■本报记者 陆纾文
自20日英国白金汉宫宣布女王伊丽莎白二世新冠检测阳性以来,这位英国最长寿、在位时间最长的君主已经在温莎城堡隔离了两天。不过从英国媒体的报道来看,95岁高龄的女王对于染病似乎相当淡定。王室消息人士透露,女王在治疗期间仍将“适度工作”。根据英国现行的防疫规定,女王还将在温莎城堡隔离至少三天,直至连续两天新冠检测呈阴性。

根据英国广播公司(BBC)的报道,女王此前已经接种了三针疫苗,而这也是她第一次感染新冠病毒。英国《每日邮报》报道称,目前医疗团队正在密切监测女王的病情,也许会使用英国已经批准的抗病毒药物之一展开治疗。报道没有提及药物的具体名称,但据悉这种药物对于需要住院的重症病例具有一定的功效,通常需要在感染病毒后的三至五天内服用。

英国王室曾在2月10日发布了有关查尔斯王储新冠病毒检测结果呈阳性的声明,而就在检测结果出炉的前两天,查尔斯还在温莎城堡同女王见过面。不过王室消息人士称女王未必是被查尔斯传染的,因为温莎城堡的工作人员中也出现了一些确诊病例。此外,女王上周在同即将上任的国防部官员埃尔德·米勒和他的前任海军少将詹姆斯·麦克劳德见面握手时,也没有佩戴口罩。

在外界看来,不管是谁把新冠病毒传染给了女王,都与最近几周温莎城堡防疫限制措施的松动不无关系。王室内部人士坦言,虽然目前仍然对女王以及和她有密切接触的人进行每日新冠病毒检测,但总体而言,温莎城堡的防疫限制措施较以往有所松动。人们猜测,这可能是受到英国“与新冠共存”计划的影响。

女王感染新冠的消息传出后,英国各界都为女王送上了关切。女王的情绪似乎并没有受到疾病的影响。英国《卫报》报道,就在检测结果呈阳性后的几个小时,女王不仅向在冬奥会上分别斩获金牌和银牌的英国女子和男子冰壶队表达了祝贺,还通过电视转播观看了赛马,并对自己的爱马在比赛中获胜表达了喜悦之情。

王室消息人士透露,隔离期间女王预计将继续留在温莎城堡,一边接受治疗一边处理“较为轻松的公务”。英国王室22日宣布,由于女王目前仍有“轻微类似感冒的症状”,原本打算本周按计划进行与外国使节线上会晤等活动,但现在改为到日程临近时再决定,包括原定23日与首相约翰逊的每周例行谈话。

此外根据澳大利亚广播公司的王室事务记者朱丽叶·里登的说法,女王在隔离期间要处理的公务还包括翻阅“红盒子”里的文件,通常涉及英国王室、议会和其他英联邦国家政府的汇报信息。这些文件的内容只有女王和首相等少数高层领导人可以接触,连查尔斯王储都无权获悉,因此必须由女王亲自阅读、批准或签署。

《纽约时报》评论称,女王此番感染新冠病毒,让英国政府执意推行的“与新冠共存”计划显得有些尴尬。当地时间21日,英国首相约翰逊宣布将于本月24日起从法律意义上解除英格兰地区所有现行新冠限制措施,从4月1日起将不再为民众提供免费新冠病毒检测。此举招致科学界不少反对声音,一些专家表示,此举“不受科学指导”“违背公共卫生基本原则”,将让儿童、老人等易感人群处于危险之中,并将导致更多人遭受新冠长期症状困扰。可以预见,新政策将加快新冠病毒在英国的传播。

学生、家长乐于栖身的“暖屋”:享品质服务 用品质定好管理:让服务具有“温暖性”的吸引力

——上海市民办交华中学呈现“高品质校园生活”生态化、常态化、情态化

从日出到日落,我们愿意温暖地陪伴孩子们成长。——题记

2021年,交华的“夜自修”服务被今日头条、《新民晚报》、人民网、腾讯视频等各大媒体争相报道。而在交华,大部分走读生也都主动报名参加了“夜自修”。

服务,是品质的底板。提供最优的教育服务,让学生获得高品质的校园生活体验”,这是上海市民办交华中学的办学宗旨,也是学校向社会、家长和学生做出的庄严承诺,20年来,交华始终如一地坚持着这一宗旨,收获的是社会各界的赞誉、口碑和信任。

教育,说到底就是服务,服务学生成长,服务家长需求,服务社会发展;办学,说到底也是服务,通过课程服务,通过活动服务,通过机制服务。在高品质校园生活中,服务是一条主线,也是一条常线,更是一条热线。

赵凤飞校长是一个对教育服务、办学服务非常有见地,且极其服务到家的热忱人,交华的时空就是一片服务的天空,也由此成就了品质的天空。他认为,服务是高品质校园生活的题中之义,也是学校决策者率先垂范的最好载体。服务要真心,服务要热心,服务要细心,这是优质服务的标配。

多年来,交华在沪上声名鹊起,一个很重要的原因就在于:服务起家,服务到家,服务当家。服务学生成长,服务教师发展,服务家长需求,不是作为风景,而是成为常态。

温馨提示

自2022年2月17日(星期四)起至2月23日(星期三),本报连续刊出7次,对上海市民办交华中学呈现“高品质校园生活”生态化、常态化、情态化进行了详尽介绍,分别为:

先进教育理念引领的“城堡”:创品质校园用品质定义教育:让办学具有“根基性”的生命力

先进育人目标建设的“熔炉”:育品质人才用品质定向立德:让育人具有“奠基性”的守正力

畅游朝向理想未来的“大海”:建品质课程用品质定基经历:让课程具有“生长性”的穿透力

效益效率主导更新的“天池”:强品质教学用品质定准课堂:让教学具有“传导性”的再生力

自由自在自主发展的“宫殿”:铸品质社团用品质定格活动:让社团具有“爆发性”的扩张力

敬业勤业专业乐业的“摇篮”:成品质名师用品质定位资源:让教师具有“艺术性”的示范性

学生、家长乐于栖身的“暖屋”:享品质服务用品质定好管理:让服务具有“温暖性”的吸引力

都说交华的饭菜可口,成了365天的想念。是这个原因吗?预备年级赵同学说:“选择上晚自习,我能说是因为学校的饭菜太好吃了?哈哈,这是个秘密哦!其实也不仅是因为我是个吃货,主要是因为上晚自习期间,有不懂的问题,可以及时问

老师,或者和同学讨论(PS:这里要为交华中学的老师点个赞!特别耐心,有问必答,比心!)。我父母平时工作忙,很晚回家,在学校上晚自习既让我解决了晚饭问题,又顺利完成了作业。”

噢,一举两得,营养餐与学习餐兼而有之。

“品质服务”的校园挥洒:为师生传送“温暖”

“品质服务”的落脚点是师生,师生在交华获得了最好的待遇。在交华,学生们是受到“宠爱”的。有一年临近儿童节,学生提出能不能在校园里举行游园活动,他们想玩cosplay,想在校内各处摆摊设点,全校一起逛吃逛喝。面对这样的提议,有的老师很纳闷,这应该是要达成什么样的育人目标呢?提交

给校长室,校长却呵呵一笑,“目标,就是开心喽”,对啊,香港TVB的口头禅就是:人哪,最重要就是开心喽。于是这个学生挚爱的儿童节保留节目一直延续至今,成为一年一度最期待的盛会。

是,开心。长达四年的初中生活,没有比开心更重要的事情了,它可以为解除学生的问题开通渠道:

青春期的逆反、学业的压力、人际交往的困惑……种种烦恼都可以在开心的校园生活中得到释放。

除了开心,还有一个关键词就是“温暖”。一个温暖的学校可以给学生带来如家的归属感和安全感。在交华,温暖的源头来自校长,来自每一位教职员工。

2021年1月1日,交华的公众

“品质服务”的校内延伸:为家长解除“烦忧”

“品质服务”,可以是“锦上添花”,更多的是“雪中送炭”。

交华的“夜自修”已经是非常有名的特色教育服务,深受广大家长的推崇,几乎全校90%的走读生都会选择参加。尽管“夜自修”服务,无疑对学校的管理增加了难度,教师为此增加了工作量,但是作为民办学校,有责任承担一定的社会义务,为家长排忧解难,用特殊的教育

服务满足家长特殊的需求。用老师们的话说,就是“从日出到日落,我们愿意温暖地陪伴孩子们的成长。”

是,开心。长达四年的初中生活,没有比开心更重要的事情了,它可以为解除学生的问题开通渠道:

情绪问题,都细致耐心地反复关心和呵护;他们常常会在周末主动到学校精心备课、改作业;他们积极报名当“阳光聊天室”的心理疏导老师,为学生健康成长保驾护航;他们积极投入参加各种教研活动努力让自己业务提升、再提升。

“突如其来的疫情,让我和心爱的孩子们只能在视频中交流,可是我每一天都能感受到他们在网络的那一端

还有过遇到困难时领导和同事给予的帮助和鼓励……在交华的点点滴滴都是幸福的!幸运的是,我遇到了一个非常优秀、和谐的团队!教研组的老师们一起备课、听课、研讨,不断取长补短,学习氛围浓厚;班主任工作每周都有团队指导、经验分享,连一堂主题班会的召开都会有一群老师帮忙设计。这里真是一个能让每个人快速成长的地方,不管是教学业务还是班主任的工作,亦或是为人处世。在交华,只要你愿意学习,身边的每一位同事都

传递给我的快乐、坚强和温暖,我们一起学习、背诵、朗读、聊天,日子就这样飞快地滑走。直到某天早晨,我的邮箱里传来一份长信,是家长的感谢信,她是如此熟悉我工作中的点滴,又是如此肯定我对学生付出的心血,孩子入校后的变化让家长惊喜交加,在信中反复地对我说:‘进交华,是我们最正确的选择!’这是陈老师对“三尺讲台”给学生给家长甚至给自己带来的幸福的倾诉。

“在交华,夜自修制度不仅仅是一项便民措施,更不仅仅是为了解决大部分家庭下午四点后孩子无人看

管的问题,更是要成为高品质校园生活教育中的重要一环,成为学生自主发展的一个重要阵地。”赵凤飞校长说道。

家长徐女士用“省心、省力、放心、安心”八个字表达了对“夜自修爱心教育服务”的感激。“孩子在学校做作业有老师辅导,他还特别喜欢食堂的饭菜和点心。我和孩子他爸每天晚上出来散步,顺便就把孩子接回家了,再也不用为孩子下午放学后没人接、晚上家里要做几个菜、回家作业谁来辅导等问题而焦虑了。”她说。

“品质服务”,让教育有胸怀,让办学生情怀,让家长能释怀。

撰稿 苏军

“品质服务”的关怀升级:为教育弥漫“人文”

“品质服务”,是物质与精神的融合,也是生存与生活的共济。在交华,博爱情怀关心全体,携手共创和谐校园,暖流涌动。

学校领导不仅具有高瞻远瞩的胸怀,也具有博爱的人文情怀。能广泛听取群众意见和建议,在条件允许的范围内,积极解决与教师利益相关的实际问题,提高教职工待遇,提高教职员工的工资幸福指数。结合每一个重大节日如教师节、重阳节、端午节、妇女节等,精心策划活动、准备节礼,每位

教职员工的生日都会收到学校温馨的祝福和贴心的礼物;教职员如遇生病住院、入院生产,妇女干部都会上门探视慰问;全校性的安全知识竞赛,不仅提升教师的安全意识,更增强自我保护能力;“六一”亲子游园会让每个教职工家庭笑逐颜开。